
MALÅ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum  
Kommunfullmäktige 2024-10-28 
 
 
 

 
Plats och tid Hotell Tjamstan, kl 13.00-14.45 
 
Ajournering 13.10-13.20 Uppvaktning av de som arbetat i kommunen i 25 år 
 14.00-14.05 
 14.20-14.30 Kaffe 
 
Beslutande Samtliga ledamöter. Beträffande ledamöternas namn hänvisas till 

sammanträdeslistan. 
 
Övriga deltagande  Douglas Almquist, kommunchef 
  Helen Örnberg, sekr 
  Lena Nyström (-), ej tjänstgörande ersättare 
  Anna-Stina Bergström (V), ej tjänstgörande ersättare 
  Daniel Risberg, VD/MABO, § 76 
  Andreas Lundin, VD/MENI, § 77 
  Anna Jonsson, Ekonomichef, § 78 
 
 
Utses att justera Charlotte Hultdin och Jill Johansson 
 
Justeringens plats och tid Administrativa enheten, måndagen den 4 november kl 15.00 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare  

 
 Paragrafer 

 75-94 
  Helen Örnberg    
      
 Ordförande  

 
   

  Joacim Eliasson    
      
 Justerande  

 
   

  Charlotte Hultdin Jill Johansson 
 
  ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Organ Kommunfullmäktige 
 
Sammanträdesdatum 2024-10-28 
 
Anslag sätts upp  2024-11-04 Anslag tas ner 2024-11-26 
 
Förvaringsplats för protokollet Kommunförvaltningen, administrativa enheten 
 
Underskrift      

  Utdragsbestyrkande    
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MALÅ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum  
Kommunfullmäktige 2024-10-28 
 
 
 

 
 
 
 OMRÖSTNINGAR 
Ordinarie  
ledamot 

Tjänstgörande 
ersättare 

 
Parti 

När-
varo 

§  
Ja Nej 

§  
Ja Nej 

§  
Ja Nej 

§  
Ja 
Nej 

Lennart Gustavsson  V X         
Siv Stenberg  (-) X         
Kristian Priemel  V X         
Anna Harr  (-) X         
Simon Morén  (-) X         
Claes-Göran Wikström  (-) X         
Ingela Westerlund Svahn  V X         
Hélen Nyström  (-) X         
Mikael Abrahamsson  S X         
Charlotte Hultdin  S X         
Roger Oskarsson  S X         
Ylva Olofsson  S X         
Joacim Eliasson  S X         
Jeanette Norberg  S X         
Jakob Stenlund  S X         
Börje Stenlund  ML X         
Jill Johansson  ML X         
Jörgen Jonsson  ML X         
Ruth Hellsten  ML X         
Cecilia Festin-Stenlund  L X         
Stefan Lundgren  L X         
Carina Kostet  L X         
Pontus Karlsson Lundgren  L X         
Anna Maria Gunnerhell  M X         
Jessica Höglund  SD X         
 
Summa   25         
Avstår     
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MALÅ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum Blad nr 
Kommunfullmäktige 2024-10-28 

Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

§ 75     
 
Godkännande av dagordning 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Dagordningen godkänns. 
 
BESLUT 
 
- Dagordningen godkänns.  
 
----- 
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MALÅ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum Blad nr 
Kommunfullmäktige 2024-10-28 

Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

§ 76     
 
Information om ekonomi och verksamhet -  Malåbostaden AB 
 
Daniel Risberg, VD för MABO informerade om Malåbostaden ABs 
ekonomi och verksamhet. 
 
Om man tittar på rörelseresultat så ligger vi ungefär 2 miljoner plus. Då 
tillkommer korta räntor som gör att vi i slutändan, om vi backar tillbaka i 
bokslutet där vi ändå låg 217 tkr plus jämfört med minus samma tid i 
fjol, så det är positivt.  
 
Sen har vi underhåll och vakanser och annat som påverkar. Vi försöker 
så gott det går att komma till ägarens avkastningskrav på plus 500 tkr. 
 
Om vi tittar på framtida utveckling så har vi en ny organisation. Vi har 
anställt 3 fastighetsskötare. Det är för att mota de ökade kostnaderna i 
form av räntor och annat. Vi försöker få vår organisation att bli så bra 
som möjligt utifrån våra förutsättningar. Om man tittar på vakansnivån 
så ligger den väldigt lågt när det gäller Malå samhälle. Däremot har vi 
problem att få hyra ut i Adak. Men totalt sett i tertialbokslutet så låg vi 
ungefär på 4,29 % vakanser totalt i bolaget så det är ju helt ok. Där 
ligger även alla omflyttningar.  
 
Det vi måste göra framgent är att fortsätta jobba med energi-
effektiviseringar. Vi ska göra allt vi kan så bra som möjligt för att motstå 
ökad kostnad på energi och räntekostnader. Överlag så ligger vi på 
grön kvist. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Informationen noteras. 
 
BESLUT 
 
- Informationen noteras. 
 
----- 
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MALÅ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum Blad nr 
Kommunfullmäktige 2024-10-28 

Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

§ 77     
 
Information om ekonomi och verksamhet -  Malå energi- och industri AB 
 
Andreas Lundin, VD för MENI informerade om Malå energi- och industri 
ABs ekonomi och verksamhet. 
 
MENIs delårsbokslut visar på ett plus på ca 200 tkr. Det är 1 Mkr bättre 
än budgeterat. Mot samma period förra året har vi minskat våra kost-
nader med 2 Mkr. 
 
På industrin har flera av våra hyresgäster aviserat att de behöver mer 
yta. Uthyrningsgraden är god. 
 
Vi har beställt avverkning av vår detaljplanerade industrimark och detta 
kommer att ske under våren. Det har kommit in flera förfrågningar från 
intressenter som vill köpa industritomter. 
 
På hotellet är det fortsatt god beläggning och vi räknar med att det ska 
hålla i sig året ut. 
Vi har flyttat upp kvällsverksamheten till Laven med mycket gott 
resultat. 
 
Av kostnadsbesparingsskäl kommer vi inte att spruta snö i norrbacken. 
Vi planerar att ha öppet i backen onsdagseftermiddagar så att de i 
skolan som slutar tidigt kan åka. 
Vi kommer att öppna barnbacken och åkbandet på framsidan först. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Informationen noteras. 
 
BESLUT 
 
- Informationen noteras. 
 
----- 
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MALÅ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum Blad nr 
Kommunfullmäktige 2024-10-28 

Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

§ 78    Dnr 2024.109/04 
 
Delårsrapport, januari - augusti 2024 - Malå kommun 
 
Administrativa enheten har upprättat förslag till delårsrapport för perio-
den januari - augusti år 2024 för Malå kommun. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Anna Jonssons tjänsteutlåtande. 
Kommunstyrelsens protokoll, § 80/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Delårsrapport för perioden januari - augusti år 
2024 för Malå kommun godkänns. I samband med Omvärldsdagen den 
3 december 2024 avsätts tid för diskussion med anledning av 
delårsbokslutet. 
 
BESLUT 
 
- Delårsrapport för perioden januari - augusti år 2024 för Malå kommun 

godkänns. 
- I samband med Omvärldsdagen den 3 december 2024 avsätts tid för 

diskussion med anledning av delårsbokslutet. 
 
----- 
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MALÅ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 
 Sammanträdesdatum Blad nr 
Kommunfullmäktige 2024-10-28 

Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

§ 79    Dnr 2024.133/09 
 
Enkel fråga till socialnämndens ordf om vilka åtgärder socialnämnden 
kommer att vidta för att minska det prognostiserade underskottet 2024 
 
Mikael Abrahamsson (S) har inlämnat en enkel fråga till socialnämn-
dens ordförande. Den enkla frågan lyder: 

 
Vid senaste kommunstyrelsesammanträdet 2024-10-08 redovisades 
delårsrapporten som innefattar tiden 1 januari - 31 augusti 2024 som 
visar på ett underskott om -9 701 tkr.  

 
Prognosen för Malå kommun för 2024 pekar mot ett underskott -23 942 
tkr. I detta underskott finns minskade skatteintäkter och bidrag inräkna-
de. Jag har granskat siffrorna i rapporten och ser att tre nämnder gör ett 
minusresultat. 

 
Socialnämnden är den nämnd som sticker ut med ett underskott på 
13 621 tkr för 2024. I delårsrapporten redovisar man de åtgärder som 
vidtagits av nämnden. Man har stängt Tjamstangården, omorganiserat 
köksenheten och flyttat hemtjänsten som innebär besparingar i färre bi-
lar, en total besparing om 2 220 tkr, vilket är bra men det räcker inte. 

 
Utan ytterligare åtgärder kommer socialnämnden att överskrida sin 
budget med drygt 1 miljon kronor varje månad fram till årsskiftet. 

 
Därför är min fråga till socialnämndens ordförande: 

 
Vilka skarpa åtgärder kommer man att vidta från nämnden för att mins-
ka det prognostiserade underskottet för 2024 med syfte att ha en 
budget i balans 2025? 
 
Socialnämndens ordförande besvarar frågan. 
 
Många frågor är enkla att ställa, men kanske inte lika enkla att svara på. 
Undertecknad och hela socialnämnden ser naturligtvis oerhört allvarligt 
på det ekonomiska läget för socialnämnden. Nästan all verksamhet 
inom socialnämndens område är lagstadgad. Besparingar måste ske, 
men det är inte en ”quick fix”. Vi måste försöka hitta lösningar som inte i 
sin tur ger andra negativa konsekvenser, som t.ex ännu högre 
sjukskrivningstal. För vi har ett ansvar mot de människor som behöver 
vår hjälp, men även mot vår personal som ska orka jobba inom 
äldreomsorg och socialtjänst. 
 
Socialnämnden har, precis som du nämner i din fråga, lagt ned 
Tjamstangården, omorganiserat matleveranserna och flyttat 
hemtjänsten. Övriga åtgärder är översyn av beställningar av 
inkontinenshjälpmedel, översyn av matbeställningar och ett maxtak av 
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Justeringsmännens sign 
 
 
 
 

  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

antalet hemtjänsttimmar. 
 
Tjamstangårdens nedläggning skulle ge en besparing på ca 5 000 tkr 
per år. På grund av att det inte fanns plats på andra boenden att flytta 
de personer som hade sin bostad på Tjamstangården, kunde 
nedläggningen inte göras förrän i april. Detta medförde att 
kostnadsminskningen för detta år avseende Tjamstangården inte blev 
det önskade. De månader som Tjamstangården var i drift fanns inte 
budgeterat, vilket innebar att redan där gick socialnämnden back ca  
2 000 tkr. 
 
Nedläggningen av Tjamstangården har medfört att trycket på särskilt 
boende har ökat och numera är det kö för att få ett särskilt boende i 
Malå kommun. Det är stundtals överbeläggning på boendena, så även i 
detta nu. 
 
Region Västerbotten har lagt ned sin akutvårdsavdelning i Malå, vilket 
innebär att många patienter, som kanske annars skulle ha varit inlagda 
där, blir utskrivna från lasarettet och hamnar på kommunens korttids-
platser i stället. Ofta är detta multisjuka personer som behöver stora 
insatser personalmässigt, vilket är kostsamt. 
 
Jag kan som ordförande inte stå här och säga exakt vilka ”skarpa 
åtgärder” som ska vidtas för att minska det prognostiserade under-
skottet. Det är något som socialnämnden tillsammans med tjänste-
personer, främst socialchef, ska diskutera och ta beslut om. Socialchef 
John Olsson har fått i uppgift att göra en utredning och förklara för 
nämnden vid nästa sammanträde, den 11 november, varför det är så 
stor diskrepans mellan budget och det faktiska utfallet. Utifrån det ska 
nämnden sedan jobba vidare. Åtgärder behövs, åtgärder kommer att 
vidtas, på kort och på lång sikt. Minskad övertid, personalöversyn, kolla 
om det går att minska på bilantalet, minska sjukfrånvaron, översyn av 
hyror, allmänekonomisk återhållsamhet är tänkbara åtgärder.  
 
Socialnämndens område handlar om människor. Man måste tänka och 
handla med hjärta och hjärna. Fatta kloka beslut som är väl genom-
tänkta med konsekvenserna i åtanke.  
Hade det varit enkelt hade det redan varit gjort. 
 
Detta är tyvärr det bästa svar jag kan ge på denna ”enkla fråga”. 
 
Frågeställaren lämnar replik. 
 
Bra att du tog dig tid att förklara egentligen hur läget är men samtidig så 
är ju det här inget nytt. Vi hade ju det här förra året och dessförinnan av 
besparingar och göra åtgärder.  
 
I min värld, eftersom jag var en som tyckte att prislappen var ett jättebra 
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  Beslutsexpediering Utdragsbestyrkande 

 

system som vi införde, vi skulle göra en besparing på 20 miljoner. Så 
kan jag ju säga att jag gick kanske i bräschen i hela Sverige just i den 
här frågan när det gäller prislappen och här tänker jag också budget för 
2024. Det blev ju en S, Röd vänster, SD budget och där lade vi 
pengarna på raderna. Där man egentligen lade ett förslag hur man ska 
göra besparingar? Backa budgeten, gå in till ekonomichef så kan man 
titta på de här sakerna. Egentligen att se tillbaka på vad tycker politiken 
egentligen? De är politiken som bestämmer budget 2024 där finns det 
saker att jobba med, ett litet tips till coachen.  
 
Sen är det ju så här – Tjamstangården, ingen budget. Ja, vad ska man 
säga om det, har man jobbat rätt då? Jag var på prao på Sörgården i 
torsdags och såg deras arbetssituation och det är ingenting nytt som är 
där. Men det jag menar med skarpa förslag, köpstopp t ex. Hur än det 
är så måste det finnas en budgetföljsamhet, försöka att uppnå den, 
vilket var syftet hur kan man göra saker och ting för att kunna uppnå en 
budget i balans 2025 för budget 2025 är ju redan lagd. Där klarar vi inte 
av en tidigare prognos som vi hade på -21 miljoner, 2025. Det är lite 
hårt arbete.  
Men än en gång tack Carina för att du svarat på min fråga och vill du 
kommentera så får du gärna göra det. Tack.   
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Den enkla frågan är besvarad. 
 
BESLUT 
 
- Den enkla frågan är besvarad. 
 
----- 

Mikael Abrahamsson
Carina Kostet

Carina Kostet
Mikael Abrahamsson
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§ 80    Dnr 2024.112/04 
 
Omsättning av lån 2024 
 
I kommunens gemensamma reglemente kan man läsa att kommunfull-
mäktige delegerat till kommunstyrelsen att vid behov omsätta kommu-
nens lån, d v s låna upp belopp motsvarande belopp på de lån som för-
faller, samt lån inom ramen för internbanken. I kommunstyrelsens dele-
gationsförteckning framgår att kommunchefen och ekonomichefen har 
rätt att omsätta lån, d v s låna upp belopp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller, samt lån inom ramen för internbanken. 

 
Bedömning 

 
Kommuninvest menar att det föreligger en viss skillnad mellan nyupplå-
ning, som ökar kommunens skuldbörda, och omsättning av lån, som in-
nebär en oförändrad skuldbörda. De rekommenderar därför att kom-
munfullmäktige anger ramarna för såväl nyupplåning som för omsätt-
ning av lån. För att det tydligt ska framgå inom vilka ramar kommunsty-
relsen fattar beslut om upplåning bör även kommunstyrelsen och even-
tuell delegat särskilja vad som är nyupplåning och omsättning av lån vid 
beslut om upplåning. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Anna Jonssons tjänsteutlåtande. 
Kommunstyrelsens protokoll, § 82/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Kommunstyrelsen har under år 2024 rätt att 
omsätta lån till en ram upp till 50 mnkr. 
 
BESLUT 
 
- Kommunstyrelsen har under år 2024 rätt att omsätta lån till en ram upp 

till 50 mnkr. 
 
----- 

Anna Jonsson
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  Beslutsexpediering 
 
Anna Jonsson 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 81    Dnr 2024.113/04 
 
Omsättning av lån 2025 
 
I kommunens gemensamma reglemente kan man läsa att kommunfull-
mäktige delegerat till kommunstyrelsen att vid behov omsätta kommu-
nens lån, d v s låna upp belopp motsvarande belopp på de lån som för-
faller, samt lån inom ramen för internbanken. I kommunstyrelsens dele-
gationsförteckning framgår att kommunchefen och ekonomichefen har 
rätt att omsätta lån, d v s låna upp belopp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller, samt lån inom ramen för internbanken. 

 
Bedömning 

 
Kommuninvest menar att det föreligger en viss skillnad mellan nyupplå-
ning, som ökar kommunens skuldbörda, och omsättning av lån, som in-
nebär en oförändrad skuldbörda. De rekommenderar därför att kom-
munfullmäktige anger ramarna för såväl nyupplåning som omsättning 
av lån. För att det tydligt ska framgå inom vilka ramar kommunstyrelsen 
fattar beslut om upplåning bör även kommunstyrelsen och eventuell de-
legat särskilja vad som är nyupplåning och omsättning av lån vid beslut 
om upplåning. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Anna Jonssons tjänsteutlåtande. 
Kommunstyrelsens protokoll, § 83/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Kommunstyrelsen har under år 2025 rätt att om-
sätta lån till en ram upp till 50 mnkr. 
 
BESLUT 
 
- Kommunstyrelsen har under år 2025 rätt att omsätta lån till en ram upp 

till 50 mnkr. 
 
----- 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 82    Dnr 2024.100/04 
 
Uppräknande av anslag för samverkan inom regional utveckling 2025 - 
2026 - Region Västerbotten 
 
Överenskommelse om samverkan för regional utveckling 2023 - 2026 
finansieras gemensamt av kommunerna och regionen. Kommunerna 
och regionen ansvarar för att finansiera administration och tjänsteperso-
ner kopplade till förtroendepersonsorganisationen, beredningsfunktioner 
samt samordning inom samverkansområden. 
 
Det regionala utvecklingsarbetet finansierar regionen genom den regio-
nala utvecklingsnämndens budget. Kommunerna förstärker arbetet ge-
nom en grundfinansiering.  
 
Kommunfullmäktige beslutade 2022-06-27, § 41 (dnr 2022.104/10) att 
”Malå kommun antar överenskommelsen om samverkan för regional ut-
veckling 2023 - 2026 med tillhörande samverkansavtal för regional ut-
veckling.” 
 
Som underlag till den föreslagna uppräkningsfaktorn används Sveriges 
Kommuner och Regioners (SKR) prisindex för kommunal verksamhet 
(PKV). PKV är avsett att användas för kommunerna som underlag vid 
beräkning av kostnadernas utveckling i fasta löner och priser. PKV tas 
fram genom att priserna för löner, material och tjänster samt köpt verk-
samhet viktas till ett genomsnittligt pris. Den senaste uppdateringen av 
PKV gjordes den 26 april 2024 där prisindex för 2025 är 0,3 % och för 
2026 2,3 %. 
 
Regionala utvecklingsnämnden beslutade den 19 juni, enligt primär-
kommunala delegationens rekommendation, att kommunernas anslag 
för samverkan inom regional utveckling uppräknas med 0,3 % för 2025 
och med 2,3 % för 2026 
 
Bedömning 
 
Förslag till beslut avser ett uppräknat anslag för något som fullmäktige 
redan har beslutat att bidra till. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Douglas Almquists tjänsteutlåtande. 
Allmänna utskottets protokoll, § 42/24 
Kommunstyrelsens protokoll, § 84/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag, lydande: 
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  Beslutsexpediering 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Anslag för samverkan inom regional utveckling uppräknas med 0,3 % 
för 2025 och med 2,3 % för 2026. Anslaget ska följa samma period som 
överenskommelsen om samverkan för regional utveckling, d v s man-
datperioden. Beslutet gäller därmed de återstående åren denna man-
datperiod, 2025 - 2026. Anslaget ska följa SKR:s prisindex för kommu-
nal verksamhet (PKV). 
 
BESLUT 
 
- Anslag för samverkan inom regional utveckling uppräknas med 0,3 % 

för 2025 och med 2,3 % för 2026. 
 

- Anslaget ska följa samma period som överenskommelsen om samver-
kan för regional utveckling, d v s mandatperioden. 

 
- Beslutet gäller därmed de återstående åren denna mandatperiod, 

2025 – 2026. 
 

- Anslaget ska följa SKR:s prisindex för kommunal verksamhet (PKV). 
 
----- 

Douglas Almquist
Mona-Lisa Fjellström, 
Region Västerbotten
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§ 83    Dnr 2024.106/04 
 
Upphävande av beslut om att redovisning av ekonomi ska ske varje 
månad 
 
På grund av det ekonomiska läget beslutade kommunstyrelsen 2024-
03-26, § 30 (dnr 2024.49/04) bl a att redovisning av ekonomi ska ske 
varje månad. 
 
Kommunfullmäktige fattade likalydande beslut 2024-04-22, § 33 (dnr 
2024.50/04). 
 
Bedömning 
 
Sedan beslutet fattades om att redovisning ska ske varje månad har det 
varit svårt att få fram rättvisa prognoser, eftersom det inte har funnits 
tillräckligt med tid att analysera ekonomin för respektive nämnd och för 
hela kommunen. För att kunna ge kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige mer korrekta prognoser bör beslutet upphävas och 
vi återgår till varannan månads uppföljning. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Anna Jonssons tjänsteutlåtande. 
Kommunstyrelsens protokoll 2024-10-08, § 85 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Del av kommunfullmäktiges beslut 2024-04-22, § 
33 lydande ”Uppföljning: Redovisning av ekonomi ska ske varje månad” 
upphör att gälla. 
 
BESLUT 
 
- Del av kommunfullmäktiges beslut 2024-04-22, § 33 lydande ”Uppfölj-

ning: Redovisning av ekonomi ska ske varje månad” upphör att gälla. 
 
----- 

 
 
 
 
 

Anna J, Douglas A, John O, 
Erik Li, Elin N
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§ 84    Dnr 2023.136/09 
 
Motion om att förbättra sommarturismen i Malå 
 
En motion om att förbätta sommarturismen i Malå har inlämnats. Motio-
nen lyder: 
 
Slå ett slag för att förbättra sommarturismen i Malå 
 
Många människor turistar gärna i Sverige i dag med husbilar och hus-
vagnar under sommarmånaderna. Malå kommun är fantastiskt men vi 
brister i satsningen på besökare sommartid. 
  
Vill man stanna till i Malå erbjuds 4 st ställplatser vid Laven. Malå kom-
mun finns inte ens med under appen ”ställplatser”. Dessutom bör avgif-
ten ses över och jämföras med motsvarande för att bli mer intressant. 
Det ska vara lätt att stanna till några dagar för att bekanta sig med orten 
och sevärdheterna då man vill färdas med husbil respektive husvagn. 
 
Jag vill därför föreslå några förutsättningar för att bredda intresset för 
fler besökare sommartid. 
 

1. Att återförhandla med Vägverket för att få till stånd en rastplats 
med toaletter vid Nölviken. I Västerbottens inland finns bara 
rastplatser i Boliden (Bastunäs), Vojmån (E45), Meselefors (E45) 
och Enebacken/Lycksele (E12).  

 
2. Att se över vår nuvarande avgift vid Laven. 

 
3. Att öppna den nu stängda offentliga toaletten i Malå och toaletten 

vid Nölviken. För att undvika förstörelse så går det att ordna med  
t ex kodlås och via t ex hemsidan ange aktuellt telefonnummer. 
Där fås då en sifferkod mot angivande av t ex 
registreringsnummer på fordonet eller personnummer. Många 
ställplatser har den kommunikationen i samband med hyra.                                                                                                                                                                                                                

 
 Det mesta i Malå cirkulerar kring Torget och ICA. Med 
information på t ex hemsidan kan finnas ett lånesystem för nyckel till 
toaletten bakom Torget. Intresserade skriver under/kvitterar en nyckel. 
Eventuell pant på ex kr läggs och återfås vid lämnandet.  
 
Det finns säkerligen fler alternativ till smarta lösningar än ovanstående! 
 
Motionen är anmäld i kommunfullmäktige 2023-10-23. 
 
Trafikverket har ett pågående projekt där de ser över vilka regionala 
vägnät som kommer att föreslås ha rastplatser. De regionala vägarna 
innefattar inlandet. Ett av kraven som ska uppfyllas är att väg till Malå 
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ska anses som prioriterad godstransportväg. Vi avvaktar och bevakar 
pågående utredning. 
 
Ställplatser: 
 
Avgiften för ställplats i Malå kostar 395 kr per natt inklusive el och till-
gång till servicehus vid högsäsong, därefter 295 kr. Priset ligger i paritet 
med liknande campingar i Norr- och Västerbotten. Huruvida Meni AB 
avser att justera sina priser åligger dem att bedöma.  
 
Den offentliga toaletten placerad vid kvarteret Bävern blev avstängd på 
grund av flertalet sabotage. Vattentillförseln har försetts via vattenföre-
ning i samhället. Denna förening har ingen verksamhet längre, vilket in-
nebär att inget vatten finns kopplat till allmäntoan. Alternativen blir då 
att koppla in den på kommunala VA-nätet. Kultur och tekniska enheten 
ser gärna att det skjuts till riktade medel för igångsättande av offentlig 
toalett inklusive efterföljande underhåll. Kostnaden att gräva och koppla 
in ny vattenledning inryms inte i befintlig driftbudget. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Per Bertilssons tjänsteutlåtande. 
Allmänna utskottets protokoll, § 41/24. 
Kommunstyrelsens protokoll, § 87/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Motionen avslås. 
 
BESLUT 
 
- Motionen avslås. 
 
----- 

Britt-Marie Sellman
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§ 85    Dnr 2024.115/09 
 
Medborgarförslag om hjärtstartare i kommunhuset 
 
Ett medborgarförslag om hjärtstartare i kommunhuset har inkommit. 
Medborgarförslaget lyder: 

 
Förslag 

 
Vi behöver en hjärtstartare i kommunhuset där många arbetar och 
många medborgare besöker dagligen.  

 
Motivering 

 
Hjärtstartare behövs. 
 
Kommunfullmäktige har att besluta om till vilken nämnd/styrelse som 
medborgarförslaget ska överlämnas till för beredning eller beslut. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Medborgarförslaget lämnas till kommunstyrelsen 
för beredning.  
 
BESLUT 
 
- Medborgarförslaget lämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
----- 

Per Bertilsson
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§ 86    Dnr 2024.131/09 
 
Medborgarförslag om ombyggnation av busstation 
 
Ett medborgarförslag om ombyggnation av busstation har inkommit. 
Medborgarförslaget lyder: 
 
Förslag 
 
Hej, jag vet inte vad som är planerat med busstationen efter bygget 
med nya grytan är klar, eller vad som ska hända med den snart gamla 
grytan och träslöjden. Men om det skulle rivas (vilket jag hoppas) så 
vore det fantastiskt om man kunde bygga om busstationen. Jag önskar 
att man kan bygga bussfickor med plattform. Detta för att säkra för bar-
nen och andra trafikanter. Som det är idag springer alla barn över hela 
den öppna ytan. Om man kan bygga fickor mot där nuvarande grytan/ 
träslöjden står kan barnen stå där och vänta på sina bussar och inte be-
höva korsa den öppna ytan. 
 
Motivering 
 
För att säkra upp för skolbarnen varje dag och andra trafikanter. 
 
Kommunfullmäktige har att besluta om till vilken nämnd/styrelse som 
medborgarförslaget ska överlämnas till för beredning eller beslut 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Medborgarförslaget överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 
 
BESLUT 
 
- Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
----- 

Per Bertilsson
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§ 87    Dnr 2024.101/11 
 
Avsägelse av politiskt uppdrag som ersättare i socialnämnden 
 
Britt-Marie Sellman (S) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ersättare i 
socialnämnden. 
 
Kommunfullmäktige har att godkänna avsägelsen. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Avsägelsen godkänns. 
 
BESLUT 
 
- Avsägelsen godkänns. 
 
----- 

Britt-Marie Sellman
Löner
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MENI/Andreas Lundin 
Roger Oskarsson 
Löner 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 88    Dnr 2024.104/11 
 
Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i Malå Energi- och Industri 
AB           
 
Roger Oskarsson (S) avsäger sig uppdraget som ledamot i Malå 
Energi- och Industri AB. 
 
Kommunfullmäktige har att notera avsägelsen. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Avsägelsen noteras. 
 
BESLUT 
 
- Avsägelsen noteras. 
 
----- 
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§ 89    Dnr 2024.103/11 
 
Avsägelse av uppdraget som ledamot och vice ordförande i Malå 
Energi- och Industri AB 
 
Berndt Bregmo avsäger sig uppdraget som ledamot och vice ordföran-
de i Malå Energi- och Industri AB. 
 
Kommunfullmäktige har att notera avsägelsen 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Avsägelsen noteras. 
 
BESLUT 
 
- Avsägelsen noteras. 
 
----- 
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Per-Erik Bergström 
It/Jan Bergström 
Löner 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 90    Dnr 2024.105/11 
 
Val av ersättare i socialnämnden för tiden t o m 2026-12-31 
 
Britt-Marie Sellman (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i social-
nämnden. 
 
Kommunfullmäktige har att välja ny ersättare efter Britt-Marie. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Mikael Abrahamsson (S): Per-Erik Bergström (S) väljs till ersättare i 
socialnämnden för tiden t o m 2026-12-31. 
 
BESLUT 
 
- Per-Erik Bergström (S) väljs till ersättare i socialnämnden för tiden  

t o m 2026-12-31. 
 
----- 
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Löner 
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§ 91    Dnr 2024.116/11 
 
Val av ledamot i Malå Energi- och Industri AB för tiden t o m 
bolagsstämma 2027        
 
Berndt Bregmo har avsagt sig uppdraget som ledamot i Malå Energi- 
och Industri AB. 
 
Kommunfullmäktige har att välja ny ledamot. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Ingela Westerlund Svahn (V): Marjet Gustavsson (V) väljs till ledamot i 
Malå Energi- och Industri AB för tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
BESLUT 
 
- Marjet Gustavsson (V) väljs till ledamot i Malå Energi- och Industri AB 

för tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
----- 
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Petter Hultdin 
MENI/Andreas Lundin 
Löner 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 92    Dnr 2024.117/11 
 
Val av ledamot i Malå Energi- och Industri AB för tiden t o m 
bolagsstämma 2027        
 
Roger Oskarsson (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Malå 
Energi- och Industri AB. 
 
Kommunfullmäktige har att välja ny ledamot. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Mikael Abrahamsson (S): Petter Hultdin (S) väljs som ledamot i Malå 
Energi- och Industri AB för tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
BESLUT 
 
- Petter Hultdin (S) väljs som ledamot i Malå Energi- och Industri AB för 

tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
----- 
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Ingemar Larsson 
MENI/Andreas Lundin 
Löner 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 93    Dnr 2024.108/11 
 
Val av vice ordförande i Malå Energi- och Industri AB för tiden t o m 
bolagsstämma 2027         
 
Berndt Bregmo har avsagt sig uppdraget som vice ordförande i Malå 
Energi- och Industri AB. Valberedningen har att välja ny vice ord-
förande. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
 
Kommunfullmäktiges valberednings protokoll, § 2/24 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Ingemar Larsson (-) väljs till vice ordförande i Malå 
Energi- och Industri AB för tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
BESLUT 
 
- Ingemar Larsson (-) väljs till vice ordförande i Malå Energi- och Industri 

AB för tiden t o m bolagsstämma 2027. 
 
----- 
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§ 94     
 
Redovisning av meddelanden 
 
Trepartens renhållningsnämnd                 Protokoll 24-09-24 
 
Gemensam överförmyndarnämnd   Protokoll 24-06-11 
 
Malåbostaden AB                         Protokoll 24-09-18 
 
Malå Energi & Industri AB              Protokoll 24-05-21 
 
Länsstyrelsen Norrbotten              Protokoll 24-09-30 
 
Region Västerbotten              Skrivelse 2024-10-01 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT PÅ SAMMANTRÄDET 
 
Joacim Eliasson (S): Redovisning av meddelanden godkänns. 
 
BESLUT 
 
- Redovisning av meddelanden godkänns. 
 
----- 
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